

赣江新区临空组团（南昌临空经济区） 关于 2018 年财政总预算执行情况 和 2019 年财政总预算草案 的编制说明

一、2018 年财政总预算的执行情况

（一）财政收入完成情况

2018 年，受政策性因素和全省税收调控调度影响，我区财政总收入完成 16559 万元，较上年同期减少 51%，完成年初预算 37500 万元的 44%；地方一般公共预算收入完成 10258 万元，较上年同期减少 12%，完成年初预算 12800 万元的 80%。

2018 年，政府性基金预算收入完成 1065 万元，较上年同期减少 94%，完成年初预算 10800 万元的 10%。

（二）财政支出完成情况

2018 年全区地方一般公共预算支出 71044 万元（含上级转移支付和地方政府一般债券转贷资金等支出），较上年同期增长 93%，主要支出项目完成情况如下：

一般公共服务支出 5168 万元，同比增长 98%；公共安全支出 288 万元，同比增长 140%；科学技术支出 8342 万元，同比减少 64%；社会保障与就业支出 332 万元，同比减少 12%；医疗卫生与计划生育支出 109 万元，同比增长 56%；城乡社区支出 31801 万元（含地方政府一般债券转贷资金 30000 万元），同比增长 641%；农林水支出 593 万元；交通运输支出 262 万元，同比减少 30%；

资源勘探信息等支出 19394 万元，同比增加 274%；商业服务业等支出 3895 万元；金融支出 10 万元；国土海洋气象等支出 260 万元，同比增加 13%；住房保障支出 95 万元，同比增加 4%；其他支出 27 万元；债务发行费 32 万元；债务付息支出 436 万元。

政府性基金预算支出 92417 万元（含上级转移支付和地方政府一般债券转贷资金等支出），较上年同期增长 24%。主要支出项目完成情况如下：

城乡社区支出 87796 万元（含地方政府专项债券转贷资金 50000 万元），同比增加 25%；债务付息支出 3758 万元；债务发行费用支出 43 万元。

（三）国有资本预算及社会保险基金预算执行情况

2018 年我区国有资本预算及社会保险基金预算收入、支出情况均为零。

回顾过去的一年，围绕完成全年财政预算任务，主要开展了以下几方面工作：

二、2018 年主要工作开展情况

（一）加强协税护税，狠抓财政收入。

为做大做强财政蛋糕，我局加强综合治税，积极培植税源，狠抓财政收入。2018 年 5 月，组织区内在建项目业主单位、施工单位、税务机关及管委会相关部门召开协税护税座谈会，跟踪在建项目进度及纳税情况，加强区内建筑安装业税收征管，在区域投集团的大力支持下，截止至 11 月底，较上年新增 131 户建筑安装类企业在我区缴税，新增纳税额 5187 万元。2018 年 8 月，

经报请管委会同意后印发《关于加强赣江新区临空组团（南昌临空经济区）财政增收的相关举措》。从争取上级补助资金、加大总部类企业招引力度、有序安排土地出让和加强税收收入征管等方面提出财政增收举措，进一步加强财源建设、做大财政收入“蛋糕”，保障我区各项工作平稳有序进行。

（二）深化各项改革，规范财务管理。

为进一步完善财政管理体系，加强财政监督管理。我局积极推进区级财政制度改革工作：一是建立以管委会各内设机构为区级预算单位的部门预算编制体系，使部门预算编制更加明细化、科学化，并以此为抓手推进组团中期财政规划管理，提高财政预算的前瞻性、有效性和持续性。二是全面推进我区国库集中支付电子化改革，建立和完善以国库单一账户体系为基础、资金缴拨以国库集中收付为主要形式的财政国库管理制度；积极与省厅国库处、省厅信息中心、新区财金局、国家金库临空经济区支库、代理银行及软件公司对接联系，理顺我区账户管理权限，为管委会各内设机构分别开设预算单位零余额账户和其他资金零余额账户；做好国库集中支付电子化系统联调联测，确保 2019 年 1 月 1 日正式上线运行。同时，为规范财政财务管理，提高公务支出透明度，在国库集中支付改革的基础上，自 2019 年 1 月 1 日起，各预算单位将全面推行公务卡结算方式。三是加快财政专户开立。为规范我区非税资金和社保基金的管理核算，我局上半年与新区财金局、省厅国库处多次对接、协调，申请开设一个非税收入财政专户和一个社保基金财政专户。近日，财政部已下发我

区财政专户开立核准书，核准我区开设两个财政专户。我局将于近期组织公开招标，确定财政专户的代理银行。

（三）发展绿色金融，助推园区企业发展。

1. 充分利用赣江新区绿色金融改革相关政策，吸引金融机构入驻，争取金融信贷支持。今年新增华夏银行股份有限公司赣江新区支行、赣州银行股份有限公司赣江新区支行入驻；2. 在政策允许范围内，鼓励多业态的金融要素市场进驻我区，不断完善金融产业链。在已有的银行、基金、保险、小贷公司等基础上，今年引入江西省首家由省金融办备案的供应链金融公司——江西金资供应链金融服务有限公司落户；3. 组织政银企见面会，为银行和企业搭建沟通联系平台，密切银企关系，帮助企业争取银行信贷支持，建立长期稳定的银企沟通合作机制；4. 与六家大型综合性券商签订战略合作协议，在支持我区企业上市、产业基金、PPP项目、债券发行、资产证券化、地方投融资、招商引资等领域发挥作用；5. 积极响应省政府映山红行动，出台了《南昌临空经济区推进企业利用资本市场加快发展的政策措施》，引导、鼓励企业利用资本市场加快发展，目前已有南昌临空置业投资有限公司进入省重点上市后备企业名单；6. 牵头做好总部和楼宇类企业的招引，2018年新增入驻总部和楼宇类企业7家。

三、2019年财政收支预算安排建议

（一）2019年一般公共预算收支安排

收入预算：紧紧围绕新区“一年打基础、三年成规模、五年大发展”和“主要经济指标实现五年翻一番”的总体

要求，按照“实事求是、积极稳妥”的原则，结合税务部门预计数，确定我区2019年财政总收入目标为4.2亿元，较上年预算数增长12%；一般公共预算收入目标为1.408亿元，较上年预算数增长10%。需要说明的是，此数据未考虑国家出台重大减税政策等因素。

按现行财政体制测算，2019年区级一般公共预算收入可用财力78991万元，包括：本级收入14080万元，固定补助3068万元，上划新区收入返还7932万元，地方政府一般债券转贷资金40000万元，从政府性基金调入资金11185万元，上年结余2726万元。

支出预算：根据“统筹兼顾、勤俭节约、量力而行、讲求绩效和收支平衡”的预算编制原则，按照先保吃饭、保运转，再是发展建设的先后顺序，根据可用财力情况，2019年安排一般公共预算支出78991万元；

各支出项目初步安排是：

一般公共服务支出7240万元，同比增长30%；公共安全支出384万元，同比增长54%；科学技术支出550万元，同比减少95%；社会保障和就业支出926万元，同比减少16%；卫生健康支出77万元，同比减少33%；节能环保支出409万元；城乡社区支出42737万元，同比增加1152%；农林水支出3600万元；交通运输支出100万元，同比减少53%；资源勘探信息等支出19000万元，同比增长245%；商业服务业等支出90万元；自然资源海洋气象等支出500

万元，同比增长 11%；住房保障支出 154 万元，同比增长 51%；灾害防治及应急管理支出 736 万元；预备费支出 500 万元，同比增长 67%；债务付息支出 1644 万元；债务发行费用支出 44 万元；其他支出 200 万元。

（二）2019 年政府性基金收支安排

2019 年政府性基金可用财力 55299 万元，包括：2019 年政府性基金预算收入预计 13500 万元（区国土部门预测），工业用地出让市级补助 3000 万元，城市基础设施配套费入库 8000 万元，地方政府专项债券转贷资金 30000 万元，上年结余 799 万元。2019 年政府性基金预算支出安排 55299 万元，主要用于：

国有土地使用权出让收入及对应专项债务收入安排的支出 1393 万元，同比减少 83%；国有土地收益基金及对应专项债务收入安排的支出 675 万元，同比增长 25%；农业土地开发资金安排的支出 1125 万元，同比增长 25%；城市基础设施配套费安排的支出 3710 万元；土地储备专项债券收入安排的支出 30000 万元；债务付息支出 5765 万元，同比增长 58%；债务还本支出 646 万元；上解资金 800 万；调出资金 11185 万元。

（三）国有资本预算及社会保险基金预算安排情况

2019 年我区国有资本预算及社会保险基金预算收入、支出安排情况均为零。

四、2019 年工作安排

2019年我局将再接再厉，紧紧围绕党工委、管委会的工作部署，继续深化财政改革，不断提高财政管理科学化、精细化水平；继续深化金融创新，不断提高金融服务经济社会发展的水平。

（一）围绕财政制度改革，创新管理模式。一是全面实施国库集中支付电子化，建立起安全高效的国库集中支付管理体系，并在此基础上深入开展公务卡业务。二是推动预算绩效评价工作，建立覆盖所有财政性资金，贯穿预算编制、执行、监督全过程，涵盖绩效目标、绩效跟踪、绩效评价、结果运用全过程的绩效管理制度体系。三是围绕2019年分部门编制部门预算，做好政府采购分账号、“三公”消费平台分账号的申请工作，实现部门预算、国库集中支付、政府采购、“三公”消费平台的无缝对接。四是加强财政监督，以信息化为支撑，建立绩效评价、政府采购、集中支付与预算管理事前、事中、事后有机结合的财政运行机制，逐步形成集中支付覆盖全部财政性资金、投资评审覆盖全部政府性项目、绩效管理覆盖全部财政专项资金的财政运行大格局。

（二）围绕基础设施建设，强化资金扶持。根据上级文件精神，按照“开前门、堵后门、筑围墙”的思路。稳步推进政府债券融资，牵头建立我区地方政府债券资金申报项目储备库，积极向上申请更多新增债券额度，做好新增地方债券分配落地、使用、监督和风险防范管理工作，为基础设施建设、土地储备和棚户区改造提供支持。

（三）围绕绿色金融，推动绿色发展。赣江新区正在打造绿

色金融改革创新试验区，我局积极响应新区号召，支持有条件的银行、保险等金融机构在临空设立绿色支行、绿色金融事业部，鼓励其拓展绿色信贷业务、加大绿色信贷投放，吸引社会资本扩大绿色投资等。加强对网络小额贷款公司监管，通过网络小贷监管平台和现场检查等方式，打击非法集资，强化金融风险防范，促进临空金融业健康发展。